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1. A heliocentrikus vilagkép

Szamos okori tudos szerint Naprendszeriink, illetve a vilagmindenség kdzéppontja a Fold.

Ezt az un. geocentrikus vilagképet csak a 16. szazadban kezdte el felvaltani a heliocentrikus
vilagkép, mely szerint a bolygdk a Nap koriil keringenek. Feladata az, hogy készitsen prezen-
taciot ennek a szemléletvaltasnak a bemutatdsara.

A kovetkezd forrasadllomanyok 4allnak rendelkezésére a bemutatd elkészitéséhez:

vilag.rtf, naprendszer. jpg, geo. jpg, helio. jpg, ptolemaios. jpg,
kopernikl. jpg, kopernik2. jpg, kepler. jpg, nap.gif.

1.

Készitsen 5 diabdl allo bemutatdt a minta és a leiras alapjan! Munkajat mentse vilagkep
néven a bemutato-készitd program alapértelmezett formatumaban!

Allitson be 34 cm széles, 19 cm magas diaméretet!
A bemutatédn az els6 dia kivételével a kovetkezd bedllitasokat végezze el:

a. A diakon egységesen Arial (Nimbus Sans) betlitipust hasznaljon, a didk cimé-
ben 39 pontos, a szovegében 22 pontos betliméretet!

b. A didk cimét egy 2,5 cm magas, a dia bal sz¢lét6l jobb széléig terjedd sotét-
barna RGB(60, 30, 0) szinkodl téglalapban helyezze el! A cim szovegét fehér
szind, kozépre zart, félkovér betlistilusu betiikkel alakitsa ki!

c. A didk hattere RGB(251, 247, 209) szinkéda drapp, szovege RGB(60, 30, 0)
szinkodu sotétbarna szin legyen!

d. Szémozatlan felsorolés esetén felsorolédsjelként a nap. gi £ képet allitsa be!

e. A bekezdések sorkozét allitsa egyszeresre! A bekezdések eldtti térkozt 6,
a bekezdések utani térkozt O pontosra allitsa (amennyiben a feladat nem ir el
mast)!

A didk szovegét a minta alapjan gépelje be, vagy a vilag.rtf szoveges allomanybol
masolja at!

Az els6 dian a cim fliggdlegesen a dia also részén, vizszintesen kdzépen helyezkedjen el!
A szoveget 55 pontos betliméretii, fehér szinti, Arial (Nimbus Sans) tipust, félkovér betii-
stilusu betiikkel alakitsa ki! Az els6 dia hatterének allitsa be a naprendszer. jpg képet!
A kép a mintatol eltérd oldalarany esetén torzulva is megjelenhet.

Az els6 dian a cim f6lott vizszintesen kozépre igazitva, a méretarany megtartasaval 16 cm
sz¢lesre atméretezve jelenjen meg a geo.jpg kép! Ezt kovetden a kép 2 masodperc
mulva tiinjon el, és a helyén ugyanabban a méretben jelenjen meg a helio. jpg kép!
Ujabb 2 masodperc milva ez a kép is tiinjon el! Mind a négy animaci6 helyben, fokozato-
san hajtodjék végre!

A masodik, harmadik és negyedik dian a tudosok neve (Klaudiosz Ptolemaiosz, Nikolausz
Kopernikusz ¢és Johannes Kepler) nagybetis, félkdvér betiistilussal szerepeljen! A tuddsok
nevét tartalmazo bekezdés utan, valamint a 2. dian a felsorolast kovetd bekezdés elott
12 pontos térkdzt allitson be!

A feladat folytatasa a kovetkezo oldalon talalhato.
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8. A masodik, harmadik és negyedik didn a mintdnak megfeleldéen alakitson ki felsorolas
nélkiili bekezdéseket, tovabba alkalmazzon szamozatlan, illetve szamozott felsorolast!
Szamozott felsorolas esetén romai szamokat hasznaljon!

9. Helyezze el a mésodik didn a szoveg mellett a ptolemaios. jpg, a negyedik dian pedig
a kepler. jpg képet a méretaranyok megtartasaval 8§ cm szélességiire atméretezve! A két
dian a szovegdobozok szélességét ugy allitsa be, hogy azok a képeket ne takarjak!

10. A harmadik didn az els6 bekezdéssel egyiitt kattintasra jelenjen meg a kopernikl. jpg
kép, majd Gjabb kattintasra a szoveg tobbi részével egyiitt a kopernik2. jpg kép! A két
kép fedje egymast, szélességiik ardnyos atméretezéssel 9 cm legyen! A szovegdobozt
méretezze at tigy, hogy a képek ne fedjék a szoveget!

11. Az 6todik dian az abrat a mintanak megfelelden alakitsa ki az alabbi leirds szerint:

a.

Az abran a ,,t;” és ,,tp” feliratt alakzatok kék szinlek, feliratuk fehér, a tobbi
alakzat fekete.

Az abran lathato ellipszis befoglal6 téglalapja 20x12 cm, a dia bal felsé sarka-
tol vizszintesen 5 cm, fiiggélegesen 6 cm-re helyezkedik el, vonalvastagsaga
6 pont.

Az ellipszis két fokuszaban egy-egy 1 cm atmérdji kitoltott kor helyezkedik el,
a dia tetejétdl 11,5 cm-re, a dia bal szélétdl 6,5, illetve 22,5 cm-re.

Az éabran t;-gyel és tr-vel jelolt alakzatok olyan sokszogek, amelyeknek
az ellipszisre es6 csucsai kelléen striin kovetik egymast ahhoz, hogy az 4bra
moge igazitva azok ne latszodjanak.

Az ellipszis vonalan a bolygd helyzetét négy 0,5 cm atmérdji kitoltott fekete
kor jelzi.

Az abran 1évé ,,A”, ,,B”, ,,C” és ,,D” feliratot — a minta szerint — szovegdobo-
zokban helyezze el!

12. Az els6 dia kivételével allitson be a diasor minden elemére egységes, kattintasra indulo

attinést!

30 pont
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Minta A heliocentrikus vilagkép feladathoz:

A geocentrikus vilagkép

KLAUDIOSZ PTOLEMAIOSZ (i. sz. 150 kérdl):

#A F8ld mozdulatian

A bolygok kér alaku palyakon keringenek

#A keringesi sebességek allandoak

@A keringési palyak kozéppontja egy, a Foldhoz kozeli pont

Abolygo palyaja: A Fold kdriil egy fokor helyezkedik el,
s / amelyen egy kisebb kér (epiciklus) igy gdérdul végig, hogy
== = kdzeppontja mindig a fokoron legyen. A bolygo az epiciklusra

A heliocentrikUs Vilég kép van rderdsitve’.
kialakulasa
1. dia 2.dia

Kopernikusz heliocentrikus vilagképe Kepler torvényei

NIKOLAUSZ KOPERNIKUSZ az 1514-ben megjelent, JOHANNES KEPLER német matematikus, csillagasz és
Commentariolus ¢. munkajaban az alabbi, 0 optikus felfedezte a bolygémozgas torvényeit:

alapfelvetéseket rogzitette: n .
. Abolygok ellipszis alaka palyan keringenek, melynek

egyik gydjtépontjdban van a Nap
1l. A bolygé keringése soran a bolygot és a Napot 6sszekoté
szakasz egyenld idok alatt egyenld teriileteket surol.
Két bolygo keringési idejének négyzetei Ggy aranylanak
egymashoz, mint a palyak fél nagytengelyeinek kobei.

#A Fold egyedll a Hold palydjanak kozéppontja

#A Nap van a kozéppontban, a Fold és a tdbbi bolygd
kérildtte kering

#A Fold forog a tengelye korl

@A csillagok a kulsé szférdban vannak, nagyon tavol

3. dia 4. dia

5. dia

gyakorlati vizsga 1521 5712 2016. majus 10.



